

体验“反扒”

“反扒行动”首次试水

两名市民走上街头 体验反扒

本报11月13日讯(记者赵磊 韩杰杰)12日,本报联合潍城公安举办的“市民反扒行动”正式启动,33岁的市民孙业鹏和29岁的市民郝勇跟随民警走上街头,走进商场,亲身体验反扒过程。

据悉,这次“市民反扒行动”在潍坊属首次,前期征集报名中,数十位市民积极响应,孙业鹏和郝勇分别是网络报名和电话报名的第一人。

11月12日早上8点,孙业鹏和郝勇便已来到潍城公安分局刑警五中队集合。行动之前,刑警五中队的指导员李霁野先对他们进行了约1小时的反扒培训,从如何发现扒手到发现后如何通知民警,再到如何保护自身安全进行了详细讲解。

9点,记者跟随四名便衣民警,两位义务反扒市民,一行八人上街体验。反扒队员先是巡视潍城区人流聚集的公交站点,寻找伪装成候车乘客的扒手。因为此时并不是公交客流高峰期,民警并没有发现扒手的踪影。考虑到周六商场人流较多,9点半左右,民警一行人到中百大厦、温州购物城进行蹲点反扒。为了更好地“潜伏”进入人流,“反扒组”一行八人两人一队共分成四组,在人流大的地方,进行了长达两个小时的蹲点守候。

指导员李霁野告诉义务反扒市民,小偷一般都有固定的特点,例如走路时喜欢低着头,这是下意识地在躲避别人的目光;他们眼神也是躲闪的,而且多数是盯着别人的腰部看,因为腰部的外套口袋是他们的作案目标。

中午12点,反扒体验行动告一段落。孙业鹏和郝勇在体验中也学到了如何防止被偷,怎样辨别扒手以及扒手经常出没的地点和方式。孙业鹏说,并不是每次行动都能抓到扒手,但是这次行动对于他却是一次宝贵的经历。

如果您也想跟民警一起反扒,也可报名,可以通过拨打电话或加QQ群的方式报名。电话:8538711,QQ群:186292363(齐鲁晚报·潍坊反扒)。



图为反扒行动第一期的两名队员。左为孙业鹏,右为郝勇。



第一期义务反扒队员郝勇:

“干了俩月协警,遗憾没抓小偷”

在本报刊发《你想参与反扒么?来参与吧!》的报道后,今年29岁的郝勇,是第一位拨打热线报名的市民。他在大学毕业时,曾经干过两个月的协警,最大的遗憾就是没有抓到小偷。

“2005年的时候,我刚刚从学校毕业,曾经在潍城干过两个月的协警。当时很遗憾,就是一直做文字工作,没有亲身经历过抓捕小偷的行动。”郝勇告诉记者,他现在从事建筑配套的工作,但是心里一直有这么一个遗憾,所以,当他从报纸上看到这次行动时,立即报名参与。

第一期义务反扒队员孙业鹏:

“逛了一圈,腿都酸了”

今年33岁的孙业鹏是反扒行动网络报名的第一人。一个上午“逛”下来,他坦言,不仅眼酸了,腿也酸了,反扒是个技术活儿,也是苦力活儿,真不好干。

孙业鹏经营一家便利店,11月初,他便被偷了一回。事后看监控录像,孙先生被小偷“从容”的偷窃过程惊呆了。他说,当时店内有三四个客人在买东西,小偷就“大摇大摆”地走到了酒柜前,趁

人不注意,打开夹克,把一瓶葡萄酒揣进怀里,然后不慌不忙地走了。参加这次行动,他想为打击盗窃尽自己的一份力。

经过3个小时的上街体验,孙业鹏说,这样的活动很有意义,虽然没有抓到小偷,不过他学到了一些反扒的技巧,也对反扒民警多了一份由衷的钦佩。“我才逛了一圈,腿就酸了,民警天天逛,那真是辛苦。”

反扒故事>>

刑警五中队反扒民警赵厚杰:

抓到小偷,失主未发觉被盗

作为一名资深的反扒民警,刑警五中队的赵厚杰从08年就开始反扒。“很多时候,我们抓住小偷了,失主还不知道自己被偷。”

2010年的时候,赵厚杰参与一次反扒行动,蹲守在从市区开往大学城的车站。因为是周末,刚刚逛完街急着回学校的学生特别多,公交车一停下,就有数十个学生挤上前去。一个男子挤在门口,仅仅用了不到三秒钟的时间,从一名女学生的口袋里掏出了一个钱

包。男子将钱包揣在怀中,正准备离去。赵厚杰和同事一下上前,将其摁倒在地,并且从男子怀中搜出了钱包,人赃并获。

“这一切发生的很快,公交车还没开走。我就上车去问,谁丢了钱包,结果没有一个人回应。后来,我拿出被盗钱包,那个被盗的女学生才尖叫一声,发现自己被盗。”赵厚杰说,只要市民提高警惕,都可以避免。

民警支招商场如何防贼

据民警介绍,商场付款处、换衣间是小偷最常出手的地点,而且在此作案的小偷多都穿着体面,有时还会以背包、购物袋等做掩护。

试衣服、鞋子时,顾客往往会将挎包放在一边的座位上,只顾试穿,这时,会有一位小偷过来搭讪,而且一般穿着都比较体面,待顾客视线离开挎包,另一位小偷便

会迅速将包带走。

潍城公安分局刑警五中队指导员李霁野提醒,“放里不放外,放前不放后,随手摸摸包,有事快报警”是反扒的顺口溜,小偷容易盯上背包的女孩儿,外出时要特别注意挤在身边的人,购物时尽量不露财,多用信用卡,被偷后要及时报案。

本报记者 赵磊 韩杰杰

中都财富广场 地下商场出售

青州市中都财富广场地下商场(现佳乐家超市租用) 面积8500平方,即买即收租,位置优越,收益有保障,现带租约销售。

(另有部分公寓、写字楼对外优惠出售)

联系电话: 15966117600 联系人: 张先生

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

中国邮政储蓄银行潍坊市分行

携手中国(山东)年博会

12月30日--1月3日
山东·潍坊富华国际展览中心

客户服务热线: **95580** 网址: www.psbc.com 电话: 0536-8799301